
 

Compte-rendu de réunion interne 
du 09/10/2020  

T2K-phaseII 
Auteur (s) : 
Jean-Marc Parraud 

Diffusion : Boris Popov, Claudio Giganti, Jacques Dumarchez, 
Mathieu Guigue, Marco Zito, Quoc Viet Nguyen, Adrien Blanchet, 
Jean-Marc Parraud, François Toussenel, Eric Pierre, Yann Orain, 
Julien Philippe, Diego Terront 

Date :  
14/10/2020 
 

 
Rappel : suite au confinement généralisé décrété par le gouvernement le 15 mars dernier en raison 
de l’épidémie du coronavirus, et dans le processus d’une reprise d’activité progressive, cette réunion 
est organisée en partie en présentiel et en audioconférence. 
 
 
Personnes présentes : Boris Popov, Mathieu Guigue, Jacques Dumarchez, Adrien Blanchet, François 
Toussenel, Jean-Marc Parraud 
Personnes connectées : Claudio Giganti, Eric Pierre, Diego Terront  
  
 
 

I. Infos générales / Boris Popov  
 
Suite à la recrudescence de l’épidémie du coronavirus, le gouvernement puis le CNRS ont 
annoncé de nouvelles mesures. L’une d’elles est l’encouragement au télétravail, à raison de 2 
à 3 jours par semaine pour les personnes qui en ont la possibilité. Boris nous invite à rester si 
possible en mode présentiel les journées du jeudi et du vendredi, jours des réunions de 
groupe des physiciens (jeudi) et technique (vendredi).    
Chacun devra tenir Boris au courant de ses possibilités et souhaits de journées télétravaillées. 
 
  

II. Contribution du LPNHE – électronique / Jean-Marc Parraud et Boris Popov 
 

Cartes FEC : avant la revue PRR organisée par l’IRFU, qui aura lieu le 29 octobre, il reste 2 
points à régler sur les cartes de présérie : 
1- Les tester dans un champ magnétique uniforme de 0,2 T. Nous n’avons pas la possibilité 

de faire ça au labo, et Alain Delbart (Irfu) vient de nous informer qu’il n’a pas 
connaissance que ce soit possible à Saclay. Il continue de se renseigner. Un test avant le 
29 octobre lui paraît difficile à réaliser. 

2- L’équipe polonaise a réalisé des mesures de courant de consommation des cartes FEC et 
FEM. Ils trouvent sur l’une de leurs 2 cartes FEC un écart de 15% entre la valeur mesurée 
par ampèremètre et la valeur convertie sur la FEC et renvoyée par slow control. Une 
utilisation d’un ampli opérationnel sur la FEC, en limites de valeurs de tensions d’entrées, 
est sans doute à l’origine de cette erreur. A noter que ce défaut n’entrave pas le 
fonctionnement de la carte. A voir comment réduire cette erreur  Jean-Marc. 

 
Banc de tests FEC : l’équipe polonaise a bien avancé sur la réalisation du banc et sur le 
programme de tests. Ils nous ont fait parvenir les 2 procès-verbaux de test des 2 FEC, le 
programme se décomposant en 5 phases entièrement automatisées et basé sur p-client.  
Une des 2 cartes est notée « fail » en courant de consommation, sans doute à cause de 
l’erreur de mesure évoquée plus haut : il faudra leur fournir les fourchettes limites 
d’acceptation pour les tests en série des cartes. 
Il faudra contacter M. Pontrucher/Ouestronic pour qu’il nous fasse une estimation du coût 
que représenteront les tests fonctionnels avec ce banc de tests (à installer chez eux), et voir 
si il sera possible de fabriquer un 1er lot de 12 ou 16 cartes FEC avant la fin février 2021 en 
passant la commande totale des 72 cartes en novembre   Jean-Marc 



Contribution du LPNHE en échange des chips AFTER : achat de fibres optiques et accessoires. 
Denis Calvet nous a fourni les spécifications du matériel et le fournisseur. La commande peut 
être passée dès la semaine prochaine pour une quantité de 2 harnais de fibres + accessoires. 
  Jean-Marc 
 
 

III. Contribution du LPNHE – mécanique / Jean-Marc Parraud 
 
Le design des 2 types de capots-FEC pour la réalisation de la présérie a été validé en début de 
semaine avec l’Irfu. Ils nous ont transmis les plans 2D et 3D, et la fabrication des 8 capots en 
interne pourra démarrer dès la semaine prochaine car nous avons la matière. Un mécanicien 
en CDD, expérimenté, devrait arriver au labo la semaine prochaine : Patrick Ghislain prévoit 
de travailler avec lui en binôme sur cette fabrication. 
Le planning à venir est : fabrication de 2 premiers capots au labo (~23 octobre), puis test de 
montage sur les FEC au labo et sur un module à l’Irfu. Après validation, fabrication des 6 
autres capots au labo, et en parallèle lancement de la fabrication des 8 capots chez le sous-
traitant (Chanteloup-Associés). 
Pour rappel, ce sous-traitant a été sélectionné car il proposait les tarifs les plus attractifs, 
basé en région parisienne (Bondoufle - 91), et étant le seul à accepter qu’on lui fournisse la 
matière pré coupée. 
Il faudra prévoir rapidement le transport de la matière du LPNHE vers Chanteloup-Associés, 
et la commande des 8 capots de présérie : à faire avant le 23 octobre pour des questions 
budgétaires.   Yann 
Dès que ces 8 pièces fabriquées par le sous-traitant seront validées, il faudra préparer la 
commande des 64 pièces de série afin de lancer la totalité des commandes sur 2020. 
 
 

IV. Contribution du LPNHE – informatique / Diego Terront 
 

Visionnage de la présentation faite par Diego pour la revue interne à venir de la DAQ, voulue 
par la direction du labo. Ce document sera à affiner pour la réunion interne de la semaine 
prochaine. Notamment faire apparaître clairement « les choses que l’on sait faire » sur le 
slide montrant les différents scénarios possibles. 
 

V. AOB 
 
La prochaine réunion est fixée pour vendredi 16 octobre à 10h. 


